

杭州亚运会倒计时100天

亚洲体坛进入“杭州时间”

亚运会火种今在良渚成功采集

今天上午,杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集,亚洲体坛正式进入“杭州时间”。100天后,来自亚洲45个国家和地区的运动员将齐聚钱塘,共同书写亚洲体坛新的篇章。

今天上午9时20分,在8分钟的良渚文化表演后,19位身着白色服饰的采火使者缓步走上采火台,在以古代玉璧形状为灵感设计的采火装置内,用凹面镜聚光方式,成功采集到来自太阳光的火种,并点燃采火棒,这也是继1990年的北京和2010年的广州后,亚运会火种第三次在华夏大地点燃。

杭州亚运会火种成功采集后,由现场的护送者依次引入火种盒及火种灯,同时,杭州亚运会线上火炬传递正式开启,接下来的三个月里,全球网友可通过“智能亚运一站通”平台成为亚运火

炬手,以特别的方式参与火炬传递,助力亚运盛会。

本次火种的采集地点——良渚遗址是实证中华五千年文明史的圣地,也是向世人展示古代中国和现代中国的文化窗口。亚运组委会昨天在介绍圣火采集准备情况时表示:“在这里采集亚运会火种,寓意着良渚的文明之光,穿过岁月时空,点燃新时代的亚运之火,象征体育精神传承发扬,赓续不竭,也寓意着在中华文明曙光升起的地方,点燃了象征亚洲大团结的体育之火、文明之火、和平之火。”

值得一提的是,杭州亚运会火炬——“薪火”的设计思想,正

是源自实证中华五千年文明史的良渚文化。火炬设计团队在今天接受媒体采访时表示:“希望通过火炬手的传递,向世界展现中国设计的独特创意、中华文明的源远流长以及现代中国的蓬勃发展,并向所有关心和支持杭州亚运会的朋友送上中国人民的美好祝愿。”

杭州亚运会火种采集成功后,火炬点燃及火炬接力启动仪式将于9月在西子湖畔举行,之后,亚运会火炬将在浙江省内的11个城市进行线下传递。9月23日的亚运会开幕式上,最后一棒火炬手将在主体育场点燃圣火。

本报记者 陆玮鑫



亚运会主场馆杭州奥体中心 图 IC

完成赛事功能验收

56个场馆准备就绪

今天是杭州亚运会倒计时100天,顺利完成圣火采集后,亚运奖牌样式、主题歌曲等将陆续揭开神秘面纱。昨天的国新办发布会上传来令人振奋的消息:杭州亚运会的56个比赛场馆已全部完成赛事功能验收。

从今年四月初开始,杭州亚运会的各个场馆陆续举办测试赛,国内的空手道、马术、游泳、击剑等项目的选手,成为最早感受亚运场馆设施及各类服务的群体。在杭州奥体中心参加全国游泳冠军赛暨亚运测试赛期间,张雨霏、叶诗文、汪顺等多位名将均对全新的场馆及各类保障工作点赞,而他们说得最多的词汇,也是各个场馆最大的追求——细致。

“运动员的车辆从哪个大门进入,又从哪个入口进入场馆,如何从更衣室到比赛场地,比赛结束后又怎样经过混采区返回更衣室等问题,包括观众入场、退场的动线,都需要反复研究。”杭州亚组委办公室项目策划处处长刘健在接受采访时透露,杭州亚运会的不少场馆,是第

一次承接大型综合性体育赛事,经验不足,因此在举办测试赛时,就要做好最困难、最复杂的预案。

“不论是选手或者观众出现身体不适状况,还是场馆内免费饮水系统发生故障的情况,都需要作好应对准备。”即将承办亚运会电子竞技项目的中国杭州电竞中心管理服务团队,几乎每天都会在内场走上好几圈,除了检查大屏幕等硬件,更要确认各类软件是否处理到位。“电竞项目对精神和体能有不小的消耗,我们就需要及时给选手和教练提供可以补充能量的食物。”方便面的种类为例,不同国家的选手,对方便面的口味偏好不同,选手服务团队就需要提前做好相关的功课。此外,考虑到电竞项目的特殊性,形似一艘“星际战舰”的电竞中心内,还有一群特别的“护卫者”——场馆的无线电主管,上个月的测试赛期间,这支队伍便高效处理了一起信号干扰事件,赢得参赛队的好评,也让各方对这个9月即将正式亮相的新场馆,有了更多期待。

本报记者 陆玮鑫



杭州亚运会火种采集仪式 上午在良渚古城遗址举行,采火使者采集火种 图 新华社

在中国举办的3届亚运会圣火采集地

年份	主办城市	圣火采集地
1990年	北京	西藏念青唐古拉峰
2010年	广州	北京居庸关
2023年	杭州	杭州良渚古城遗址公园

上海劳力士大师赛今开票

来看费德勒吧,来看德约科维奇吧,来看张之臻吧,来看吴易昺吧,国际超级巨星和本土实力派,齐聚2023上海劳力士大师赛。今天上午,球迷们翘首以盼的网球盛宴正式开票。全新升级,产品多元,上海的金秋约定你。

10月2日—15日,2023上海劳力士大师赛将在久事体育场馆旗忠网球中心超级开场。伴随赛事的全新升级,广大网球爱好者们将首次享受到覆盖国庆黄金周且为期两周的超级赛事体验。届时,创造大满贯23冠历史、达成男子网球前所未有的“三圈全满贯”成就的德约科维奇,大师赛卫冕冠军、俄罗斯球员梅德维德夫,最年轻的世界第一、西班牙球员阿尔卡拉斯,潜力无限的新生代挪威球员卡斯帕·鲁德等世界排名前列的球员都将齐聚上海。更值得期待的是,上海劳力士大师赛“超级挚友”罗杰·费德勒也将亮相现场,为观众带来惊喜。

与往年相比,今年赛事在票

务产品上推陈出新,保留日夜场单独售票的同时,打造了多款特色鲜明的定制化产品。今天,赛事正式启动票务销售,球迷可通过各大应用市场下载官方票务渠道“久事体育”App购买球票。首次实行的电子票实名制入场,也将为数字化观赛提供便利。今年赛事重磅推出一系列特色套票,针对不同观赛人群量身定制:冠军套票让观众直击八分之一决赛至最终决赛所有场次,见证赛会冠军一路诞生;全日票以一票在手、日夜组合,纵览当天中央场馆全部赛事,让观众不留遗憾;而夜场套票则成了白天无暇观赛球迷的贴心选择,夜场六天可谓上班族首选。多种组合、多重优惠,只为给观众带来更好的观赛体验。

中国球员逐渐在世界网坛大放异彩。于是,为东道主球员呐喊助威——“加油中国选手”产品就此上线,观众在观看10月4日或5日当天全部比赛(含3号馆、2号馆及外场)的同时,还能独享中央场馆绝佳座位S票和特别版副



盛大礼包,限时仅售666元。

赛事期间,中央场馆星光熠熠,3号馆及外场同样热闹非凡。现场上演的ITF J100级别的国际青少年网球赛事,男子单打全双打全覆盖,可谓看点十足。专业网球教练也将进驻现场,为青少年网球爱好者提供技术指导,大家可以以球会友,在旗忠度过一段难忘的时光。

本报记者 华心怡

中超联赛进入短暂休战国,中国男足也将迎来国际比赛日的一系列热身赛,明晚的首战对手是缅甸队,这是新帅扬科维奇接手男足国家队之后第一次在国内正式亮相。尽管对手水准不算很高,但毕竟这是新国足一个全新周期的开端,因此也吸引了外界的不关注。

中国男足本期集训征调了23名球员,有8人没有参加3月份和新西兰队的热身赛。对主帅扬科维奇来说,现阶段的主要任务就是世预赛亚洲区36强赛和明年年初的亚洲杯,在这之前,今年6月和9月的两个国际比赛日就显得相当重要。因此,在全队集中后,教练组没有给大家任何“喘息”时间,而是直接开启了一天两练的较高强度训练。

尽管中国男足的首场热身赛对手缅甸队实力并不

战缅甸开启热身赛系列 明晚看新国足主场首秀

强,但为了确保拿下这个对手,扬科维奇大概率会选用参加过3月份和新西兰队比赛的球员阵容。对于几名新人来说,他们还需要和球队多多磨合,因此出战6月20日与巴勒斯坦队的比赛更为合理。

归化国脚艾克森昨天在接受媒体采访时表示,此次归队之后和主教练在进攻方面基本每天都有沟通。“我觉得现在踢的是一个非常熟悉和喜欢的位置,会让我在比赛中更加顺畅,希望我在锋线上和队友更好地磨合,赢得更多精彩的比赛回报球迷。”

此次国足的主场将是崭新的大连梭鱼湾足球场,这座三面环海的专业足球场也将迎来正式比赛首秀。国足上一次主场作战,还要追溯到2021年5月30日与关岛的世预赛亚洲区40强赛。

本报记者 关尹

收视指南

央视五套今天20时将转播国际足球邀请赛阿根廷队与澳大利亚队比赛实况。